

J E G Y Z Ő K Ö N Y
K Ö Z M E G H A L L G A T Á S R Ó L

**melyet Kakucs Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2018. december 3-án
(hétfőn) 18⁰⁰ órai kezdettel, a Kakucs Községi Polgármesteri Hivatal
tanácskozótermében tartott meg.**

Jelen vannak a 7 tagú Képviselő-testület tagjai közül:

Dr. Kendéné Toma Mária	polgármester
Nagy Pál	alpolgármester
Horváth Zoltán	képviselő
Kakucsi- Csernák Zoltán	képviselő
Spanyielné Elek Györgyi	képviselő
Varró Tamás László	képviselő

Továbbá:

Farkasné Szabó Mária	jegyző
Maczák János	a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság tagja
Dr. Kende Károly	házi orvos
Láncos Gyöngyi	jegyzőkönyvvezető
Benkovics Edina	
Dinnyés Jánosné	
Farkas Klára	
Halmi Pálné	
Pelikánné Csete Erika	
Tóthné Vágány Ildikó	

Igazoltan távol van:

Tóth Istvánné	képviselő
---------------	-----------

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:

Tisztelettel köszöntöm a közmeghallgatáson megjelenteket.

A képviselő-testületi tagok közül 6 fő jelen van, 1 fő jelezte, hogy más, halaszthatatlan elfoglaltsága miatt nem tud a közmeghallgatáson jelen lenni.

Napirendi pontok:

- 1./ Tájékoztató a községünket érintő pályázatokról, az Önkormányzat működéséről
Előterjesztő: Dr. Kendéné Toma Mária polgármester
- 2./ Önkormányzatot érintő kérdések, javaslatok a Képviselőtestület tagjai felé a Lakosság részéről
- 3./ Egyebek

1./ Napirendi pont: Tájékoztató a községünket érintő pályázatokról, az Önkormányzat működéséről

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:

Úgy is kezdhethetném ezt a beszámolót, hogy a pályázatokra várakozás éve volt az idei év. Mivel a legtöbb pályázatunkat már két vagy három évvel ezelőtt adtuk be, a pályázatok benyújtásának időszakában érvényes árak és költségek már egyáltalán nem felelnek meg azoknak a költségeknek, melyek a kivitelezés időszakában érvényesek. Azóta 30, helyenként 40%-kal is megemelkedtek a költségek.

Az energiahatékonysági pályázat befejeződött, a pályázatba bevont Könyvtár, Polgármesteri Hivatal és az Általános Iskola két épületének szigetelése és napelemes rendszerük is rendszerbe állt. Észrevehető a hőszigetelés, sikerességéről azok tudnak mesélni, akik az október 23-i ünnepség után a díszteremben várták meg a fáklyás felvonulás visszaérkezését. Mindenki azt hitte, hogy fűtünk, pedig csak a szigetelés nem engedte áthúlni a falakat.

Ugyancsak januárban alakítottuk át a község közvilágítását LED-es világítástechnikára. Ezzel az eljárással csökkentettük a község fölötti fényszennyezés mértékét, mely a vándormadarak tájékozódását kevésbé zavarja.

Letettük az alapkövét a meglévő sportépület új szárnyának. Reméljük, a helyi vállalkozások a TAO-rendszeren keresztül támogatni tudják az épület gyors megvalósítását.

Az Általános Iskola udvarán egy korszerű rekortán kézilabdapálya létesült – lehetővé téve, hogy a közeljövőben újra megindulhasson a fiatalok körében a kézilabda sportág oktatása.

Szabadtéri sportparkra is pályáztunk – sajnos, addig nem tudják elkezdni a megvalósítást, amíg a Földhivatal nem vonja belterületbe a jelenleg még külterületi besorolás alatt álló helyszínét. A terület belterületbe vonása már a település rendezési tervében is benne volt, mégis nehezen megy a terület belterületbe vonása. Így a nyolcféle fitness-eszközt tartalmazó, fedett sportolási lehetőség csak tavaszra készül el. Azért kértük a létesítményt az Óvoda mellé, mert közelében található az egyre jobban beépülő Székesi úti lakókertr. Az ott élő, és építeni szándékozó fiatalok számára jó lehetőség lesz a találkozásra, ismerkedésre a község régebbi lakóival - és egymással is. Egyúttal a futball szakosztály tagjai is erősítő edzéseket tarthatnak az eszközök igénybevételével.

A külterületi utakra kiírt pályázaton nyertesek vagyunk. Nagyon fontos volt számunkra a pályázat, mivel falunk ipari területnek kijelölt földterületei csak földútról voltak megközelíthetők. Mivel sem autópálya-lehajtónk, sem aszfaltozott utunk nem vezet az ipari övezethez, eddig nem is jelentkeztek befektetők. Amíg nem kap az út aszfaltborítást, addig az ipari jellegű kihasználhatóság nem kerül előtérbe.

Aki jár a határban, láthatta, hogy gyors ütemben épül a Kakucs I, és a Kakucs II számú napelempark. Tavaszra már áramot termelnek a gazdaság számára. Ez a létesítmény az MVM kivitelezésében jön létre, a megtermelt áramot betáplálják az országos hálózatba. Kakucs számára 25 éven át biztos iparüzési adóbevételt jelentenek.

A múlt héten kerestek meg az MVM szakemberei azzal, hogy amennyiben elkészül a külterületi út, akkor további napelem-parkokat létesítenek az ipari területünk Csévharaszt felé eső részén.

Nagyon fontos beruházás volt a napelem park létesítése vonatkozásában is, hogy Deákék kiépítették az udvarházhoz az áramhálózatot, s a leágazás előtt transzformátort helyeztek ki, amelyre majd rá tudnak csatlakozni. Nagy öröm számunkra, hogy a falu és az erdő-mező élővilágának a legkevesebb zavart okozó ipar települ a község határába.

Ez volt a szándékunk, hiszen a tavaly elfogadott településrendezési tervben azt a területet napelem-parkok elhelyezésére tartottuk fenn. Öröndetes tény, hogy a kormányzat zöld utat adott a megújuló energiákat hasznosító erőművek létesítésének.

A Székesi úti lakókert útjainak aszfaltozására, felújítására beadott belterületi utas pályázat eredményhirdetését augusztusra ígérték. November közepére tolódott a kiértesítés, de cseppet sem bánjuk, mivel nyertesként jelöltek meg minket is. Még nem kaptunk támogatói okiratot, de már biztos, hogy tavasszal elkezdjük a munkálatokat.

Ennek ismeretében először a régi panaszként mindig előkerülő közvilágítást kell optimalizálni. Korábban a foghíjasan épült házak helye szerint telepítettek kandelábereket. Ezek némelyikét át kell helyezni, a hiányzókat pedig pótolni kell. A tervezés költsége előreláthatólag 600 000,- Ft+ áfa, a telepített kandeláberek darabja pedig 500 000,- Ft+ áfa, a teljes bekerülési összeg meghaladja az 5 M Forintot. Ez a költség nem szerepel a pályázatban, a község saját költségvetésében különíti el az összeget a munkálatokra.

A kivitelezési munkálatok megkezdése előtt lakossági hírlevél formájában kérem meg a Lakókertben élőket, hogy az utcára, közterületre ültetett értékes növényeiket a tél közeledtével ültessék át a kerítéseiken belülre, mert a munkálatok során a pályázatban szereplő közterületeken földmunkákat végeznek majd. Az áttelepítéssel megőrizhetik a növényeket, és a felújított utak átadása után visszatelepíthetik azokat. Szükséges továbbá felhívni a lakosok figyelmét, hogy autókijáratot, járdát, csak előzetes tervezés és engedélyeztetés után létesítsenek. A munkálatok során az engedély nélkül épített járdákban, kiállókból esett sérülések után nem jogosult kártérítésre a tulajdonos.

Spanyielné Elek Györgyi képviselő:

Az áramellátással kapcsolatos munkálatok vonatkozásában szeretném elmondani, hogy az Óvodában is szükséges lenne az áramellátás fejlesztése az újonnan beállított sütő miatt.

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:

Ebben az ügyben az ELMŰ szolgáltatót kell megkeresnünk, mindenképp intézkedünk, és felvesszük a kapcsolatot a szolgáltatóval.

Ismételten pályáztunk a Bethlen Gábor Alapítványnál a magyarkakucsi barátaink költségeit csökkentő, és lehetőségeiket növelő kulturális cserelátogatásra.

Kakucs részéről minden esztendőben azok a csoportok vesznek részt a testvér-települési kapcsolat építésében, akik az érkezőket gondjaikba veszik, szállást, étkezést biztosítanak számukra és vendéglátásukban részt vesznek. A pályázat segítségével a Magyarkakucsról érkező vendégeink száma megnövekedhetett – így vehettek részt egy-egy magyarországi város, vagy történelmi hely meglátogatásán olyanok is, akik még nem járhattak Magyarországon. Egy aprócska település szórványban élő magyarjainak nyílik alkalma látni az anyaország szépségeit.

A pályázattal kapcsolatban szeretnék segítséget kérni, hogy tud-e valaki, vagy lenne-e valakinek ötlete arra, hogy mely település lehetne az a Magyarkakucs településhez közel eső, magyarok lakta település ahová el lehetne kirándulni. Az lenne a lényeg, hogy magyar lakta terület legyen.

A kerékpárút pályázatról nincs jó hírem. A tervek elkészültek, és a feldolgozás közben szembesültünk azzal a ténnyel, hogy a megvalósítás folyamán Natura 2000-es területen vezetne az út, melynek elkészülte során 60 db fát kellene kivágnia.

Ettől a Képviselő-testület elzárkózott, és így a kerékpárút pályázatnak ez a formája nem valósul meg. Később, fejlettebb technológiákkal, fakivágás nélkül elképzelhető majd a jövőben.

Intézményeink közül a legnépesebb az Általános Iskola. Büszkén mondhatjuk el, hogy az iskolánk megkapta az Örökös Ökoiskola Címet. Népszerűségét tekintve a Kakucsi Kökörcsin Óvoda és Konyha a második a sorban. Az Óvodát a rendezvényeken való rendszeres részvételükért, a színvonalas és önzetlen közösségi munkájukért mindenképp szeretném kiemelni. Az Óvoda minden rendezvényünkön képviseli magát, és ez nagyon sokat jelent számunkra. Az óvodapedagógusok áldozatos munkájának nyomán az apró háromévesekből okos, iskolára kész hatévesek ballagnak az óvodából az iskolába.

A Konyha dolgozói látják el az iskola, óvoda és a családi bölcsőde tagjait. Mellettük a szociális, valamint alkalmazotti étkeztetés is nagyszámú, sok esetben főz a konyha 260 személyre is. Köszönettel tartozunk a gondoskodásukért!

Nagyrendezvényeink a község régi és új lakói számára találkozási lehetőséget biztosítanak. Az Adventi rendezvényünkön is örömmel hallottam a részt vevő emberektől azt, hogy szívesen vesznek részt és jönnek el a jó hangulatú eseményekre.

Az illegális személtlerakások megelőzése és a lakosság közbiztonsága érdekében települési térfigyelő kamerarendszert építettünk ki. Korszerű, nagyfelbontású kamerákat szereltek fel, melyek olyan magas minőségű képet adnak, hogy a környező önkormányzatoktól is voltak már nálunk szemlét tartani. A három rendszámleolvasó kamera nagy segítségére van a rendőrségnek a keresett gépkocsik felderítésében, és azonosításában.

A kamerák mindig figyelnek, de felvételt csak mozgás esetén készítenek.

A rendszer üzembeállításakor kötelezettségünk volt a szabályzat megalkotása, mely szerint a kakucsi térfigyelő kamerarendszer kezelői csak a Kakucsi Polgárőr Egyesület aktív rendőrei, illetve rendőri múlttal rendelkező, kezelői és etikai képzésben részt vett, illetve vizsgázott négy tagja lehet. Jelenleg 10 + 4 kamera került kihelyezésre, de a kamerarendszer kiépítését folytatni kell, vannak még olyan közterületek, ahol mindenképpen szükséges kamerát kihelyezni, a felmérések alapján összesen 25-30 térfigyelő kamera kihelyezése már elegendő lenne ahhoz, hogy biztonságosan megfigyelhetők legyenek pl. az illegális személtlerakással érintett közterületi részek. A rendszer hiteles forgalomszámlálásra is alkalmas. Megfelelő kérelem után engedélyt kaptunk arra, hogy egy hónap, egy hétvége és egy nap alatt hány jármű ment át a Fő utcán és a Monori utcán.

Nagyon meglepő eredményt kaptunk: a Fő utcán egy hónap alatt 120 000 gépjármű halad át, a Monori utcán pedig ugyanezen idő alatt 10 648 gépjárművet számlált meg a kamera.

Hosszú idő óta megyek minden fórumra egy lehajtó létesítése ügyében. Ezekkel az adatokkal objektíven alátámasztható a kérésünk.

2018-ban először rendeztük meg Jakabszállás és Kakucs Önkormányzatával közösen a hátrányos helyzetű gyermekek cseretáboroztatását. A két település alig 70 km-re van egymástól, mégis nagyok a különbségek. Színes programokat állítottak össze a benne résztvevők a gyermekeknek. Nagy siker volt az idei, kísérleti cseretáboroztatás, ezért a két település együttműködési szerződést köt egymással, hogy ezt a megkezdett ismerkedést hagyományáá fejleszthessük a jövőben.

Már második esztendeje az újszülöttek megemelt támogatását visszük házhoz a jegyző asszonnyal. Így köszöntjük a kisgyermekeket, akik Kakucs új polgárai lettek. Öröm számomra, hogy személyesen találkozhatom azokkal a szülőkkel, akiknek talán nincs is Kakucson rokonuk, vagy felmenőjük. Remélem, hogy szívüknek kedves otthonra találnak nálunk, és aktív részesei lesznek a rendezvényeinknek!

Támogatjuk a Mentőtisztai kocsi működését is, amelynek munkája nagyon fontos a körzet számára. Ebben az esztendőben új mentőautó állt „hadrendbe”. Negyedévente beszámolót kapunk a tevékenységükről.

Feltehetően észre lehet venni a község életében, hogy egyre kevesebb a közmunkás. Ez azt jelenti, hogy mind többen szervezett munkakörökben helyezkednek el, és már nem szorulnak rá a közmunka által biztosított jövedelemre. Ma már csak hat személy látja el a településtisztasági legfontosabb feladatokat. A munkaerőhiány miatt vásárolnunk kellett egy nagy hatékonyságú önjáró fűnyírót. A motoros fűkasza kezelésében két személy munkájára számíthatunk. Nagy területeket kell rendben tartani a településen, s ez a csökkent létszám miatt többször nehézségeket okoz.

Az utóbbi időben helyeztük ki a község utcáinak, közterületeinek elnevezésével ellátott Tájékoztató táblákat. A kihelyezés folyamatos, mert vannak olyan táblák, melyek telepítéséhez tervek és közútkezelői engedély szükségesek. Hosszadalmas eljárás, ezért az összes tábla csak tavasz végéig kerül végleges helyére. Reméljük, ezekkel megkönnyítjük a tájékozódást a lakosságnak, valamint az idelátogatók számára.

A belterületi utak állandó rekonstrukciója – a használat mértéke és állag függvényében – folyamatos feladata az Önkormányzatnak. Amely utak az idén nem kerültek be a felújítási, kátyúzási tervbe és kivitelezésbe, azokat a jövő esztendőben – saját iparüzési adóbevételeink arányában hozatjuk rendbe - fontossági sorrendben.

A Felső-Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület segítségével eszközbeszerzésre pályáztunk, amellyel az éves rendezvényeinket tudjuk kényelmesebbé tenni. Az elbírálás még folyamatban van. Ugyancsak a Felső-Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület pályázatának segítségével bővítjük a Tájházat is.

Maczák János, a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság tagja:

A Tájház befogadóképességének növelését a szomszédos telken lévő komfort nélküli épület megvásárlásával oldjuk meg. A tetőszerkezetének felújítását, napelemek felhelyezését, a vizesblokk kiépítését és a konyha kialakítását a pályázat keretében tervezzük.

A pályázat az olyan, hogy sokáig várnunk kell, hogy megjelenjen, és amikor megjelenik, akkor be kell adnunk. Azután pedig sokáig kell várni az elbírálásra. Mindenképp bízunk abban, hogy a jövő esztendőben a pályázat útján megvalósíthatjuk az elképzeléseinket.

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:

Az Adventi rendezvényen itt bent a díszteremben több mint 50 fő gyermek készített karácsonyi díszeket, festett, ragasztott és rajzolt a Tájház szervezésében, Királyfalvi Erzsébet vezetésével. Az általuk biztosított alapanyagokkal és segítségükkel szebbnél szebb ajándéktárgyakat, ünnepi asztali díszeket készíthettek a gyerekek. Azt gondolom nagyon fontos közösségi színtér a településünk életében a Tájház működése és az általuk szervezett programok, tevékenységek.

Községünkben rendszeresek a képzőművészeti kiállítások, melyek Sztana Károly nevéhez fűződnek. Az Ő elhivatottságának köszönhetően különleges élményben lehet része az érdeklődő közönségnek.

Aktív civilszervezeteink vannak, a rendszeres működésüket és a községi rendezvényeket 20 millió Ft-nál nagyobb összeggel támogatjuk évente. A támogatás összege a közéletben való részvétel mértéke, hatékonysága, hasznossága függvényében, pontrendszer alapján változó. Közel 20 szervezet kínál a község lakóinak érdeklődésük szerinti elfoglaltságot, illetve programokat.

A közösségi élet roppant élénk községünkben. Programok sorozata öleli körbe az esztendőt – mindenki talál olyan rendezvényt, amely számára fontos, és amelyen szívesen vesz részt. A rendezvények sorát januárban a „Megemlékezés II. Magyar hadsereg tragédiájáról” nyitja. A január 22-i magyar kultúra napján, a nyugdíjasok minden évben aktívan részt vesznek versekkel, dalokkal. Az idei esztendőben a fiatal „Kakucsolók” csoport tagjai is bemutatták tudásukat.

Februárban a méltán híres „Nemzetközi Hagyományőrző Böllérfesztivál” várja a versenyzőket és az érdeklődőket, mely a jövő esztendőben már a nyolcadik a sorban. Időpontja 2019. február 16. szombat. A régió legnagyobb rendezvényei közé tartozik, hiszen a versenyzők a Kárpát-medence minden szegletéből elhozzák a disznóölésekkel kapcsolatos helyi ízeket, szokásokat, eljárásokat. A legjobb csapatokat minden évben díjazzák. A böllérversenyen indult csapatok magas szintű szakmai felkészültséggel, gyönyörűen berendezett udvarokkal és népi ruhába öltözött segítőkkel mutatkoznak be. A sátrakban ízlésesen megterített asztalokon finomabbnál-finomabb süteményekkel kínálják a zsűrit. Ezért a böllérversenyen kívül süteményversenyt is hirdettünk, amire közel százféle süteményt hoztak bírálatra. Ez a versenyszám megnövelte a női nevezők számát.

A szervezők a kezdetektől a hagyományok és értékek bemutatására törekednek. A rendezvényen magyar kézműves vásár és foglalkozások szórakoztatják ezen felül az ide látogatókat. Ezekkel az értékekkel és szemlélettel a Kakucs Böllérfesztivál nyolc év alatt az ország egyik legnagyobb rendezvényévé vált.

Az értékek a népi hagyományok és a gasztronómia ápolásával, a rendezvény színvonalas lebonyolításáért 2015-ben a Magyar Gasztronómiai Szövetség a „Hagyományőrzésért Érdemrend Kitüntetés” adományozta a szervezőknek.

Új, és sokak által ismert találkozási helyszín a Tájház – amely a tavaszi nyitástól a karácsonyi készülődésig várja az érdeklődőket a tematikus napokon: májfa-állítás, húsvéti készülődés, pünkösdi programok, nyári táborok – záróműsor, Márton-napi vigasság, karácsonyi készülődés.

Rendezvényeink:

- Farsangi bálók az intézmények és egyesületek rendezésében
- Irodalmi Kávéház-alkalmak
- Március 15.
- Májfa-állítás
- Nemzeti összetartozás napja
- Nostalgia Kupa júniusban
- Falunap
- Romanap
- Szent István ünnepe
- Kakucs Búcsúja
- Szüreti felvonulás

- Pálinka-, lekvár-, mézmustra –
- a borversenyt áthelyeztük advent előtti szombatra
- Útravaló jótekonysági iskolai bál
- Nyugdíjasok napja,
- adventi gyertyagyújtás-karácsonyi forgatag,
- adventi koncert.

A legújabb kezdeményezés pedig az Újévi koncert, melynek sikerét látva egy újabb rendszeres program épül be Kakucs közösségi életébe.

Kívánom, hogy minél többen részesei legyenek a következő esztendő rendezvényeinek, és remélem, örömeiket lelik a programokban és a megvalósuló új létesítményekben!

Szeretném kérni, hogy akinek kérdése, felvetése vagy hozzászólni valója van az elmondottakhoz az tegye ezt meg.

2.-3. Napirendi pontok: Önkormányzatot érintő kérdések, javaslatok a Képviselőtestület tagjai felé a Lakosság részéről, - Egyebek...

Dr. Kende Károly háziorvos:

Az elmúlt években korábbi időpontban került sor a közmeghallgatásra, s én mindig ott szoktam elmondani, hogy lehetőség van az influenza elleni védőoltásra.

Szeretném tájékoztatni a jelenlévőket, hogy jelenleg a védőoltás-vakcina átmenetileg elfogyott. Megkértem, és a jövő héten már ismét elérhető lesz a rendelőben annak, aki szeretné.

Spanyielné Elek Györgyi képviselő:

Én szeretném jelezni, hogy az óvodába járó gyermekek szülei panaszkodnak, hogy az óvoda környékén olyan veszélyesen és gyors sebességgel közlekednek néhányan, hogy az ijesztő, ezért sebességkorlátozó táblák kihelyezésre lenne szükség.

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:

Igen jogos a felvetés. A belterületi útfelújítás-pályázatban szerepel fekvőrendőr elhelyezése a legveszélyesebb helyeken. Sajnos a tapasztalat azt mutatja, hogy a sebességkorlátozó tábla kihelyezése nem vezet eredményre, a fekvőrendőr az, ami igazán sebességkorlátozásra, lassabb közlekedésre kényszerítheti a gépjárművezetőt.

Spanyielné Elek Györgyi képviselő:

Nagyon jó lenne, ha sikerülne legalább az óvodához kijövő utcára kiépíteni fekvőrendőrt, már az is sokat segítené a jelenlegi problémán.

További problémaként merült fel, hogy a Kiss-bolt környékére zebra felfestésére lenne szükség, mert főleg reggelente rendkívül forgalmas, és nagyon balesetveszélyes átkelni az úton.

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:

Igen, ezzel a problémával kapcsolatban is elkezdődtek már az egyeztetések a közútkezelővel. Jelenleg ott tart az ügy, hogy az Önkormányzat terveztesse meg, s majd a közútkezelő a kész tervek alapján adja meg a hozzájárulást és engedélyt. Az egyeztetések és levelezések megkezdődtek már ezzel kapcsolatban.

Spanvielné Elek Györgyi képviselő:

Szintén a biztonságos közlekedéssel kapcsolatos problémaként szeretném említeni, hogy a pékség által kihelyezett reklámtábla szinte beláthatatlanná teszi a kikanyarodáskor az utat.

Dr. Kendéné Toma Mária polgármester:


Ezt a problémát megvizsgáljuk és tájékoztatni fogjuk a pékséget a reklámtáblák kihelyezésének a szabályairól. Köszönöm.

Van-e még valakinek kérdése, hozzászólása?


Amennyiben nincs, én a mai közmeghallgatást bezárnám egy utolsó gondolattal. Szeretnék hinni és bízni abban, hogy mindenki olyan segítőkészséggel, szeretettel és nyíltsággal figyeli a község életét, fejlődését, amilyen szeretettel a Képviselő-testület tagjai és a Hivatal dolgozói előkészítik és lebonyolítják azokat!

Köszönöm részvételüket és megtisztelő figyelmüket, és kívánok Önöknek áldott karácsonyt, sok örömet, békességet az új esztendőben!

Kmf.


Dr. Kendéné Toma Mária
polgármester




Farkasné Szabó Mária
jegyző

